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1. กําหนด x + x
1  = a และ y - y

1  = b คาของ (x2 + y2) 
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มีคาตรงกับขอใด 
 1) a2 + b2 2) (a2 + b2)(1 + ab) 
 3) 2a

1  + 2b
1  4) (a + b)2 

 
2. ถังน้ําทรงกระบอกมีรัศมี r หนวยบรรจุน้ําไวเต็ม ถาคอยๆ ปลอยลูกแกวทรง

กลมที่มีเสนผานศูนยกลาง 2
r  หนวย ลงในถังน้ําจํานวน n ลูก เมื่อนําลูกแกว

ทั้งหมดออกปรากฏวาปริมาตรน้ําในถังเหลือ 4
1  ของปริมาตรน้ําเดิม ความสูง

ของถังน้ําตรงกับขอใด 
 1) 4

n  หนวย 2) 9
n  หนวย 

 3) 16
n  หนวย 4) 25

n  หนวย 
 
3. 

A

D C

B

  
 กําหนด ABCD เปนรูปสี่เหลี่ยมแนบในวงกลม ถา m( DABˆ ) = 2m( CBAˆ ) 

= 3m( DCBˆ ) แลว m( ADCˆ ) มีคาตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) 45° 2) 67.5° 
 3) 112.5° 4) 135°  
4. จุด A, B และ C ในขอใดไมอยูบนวงกลมวงเดียวกัน 
 1) A(1, 3), B(3, 4), C(2, 6) 
 2) A(-1, 2), B(4, -3), C(-6, 7) 
 3) A(-3, -4), B(6, 5), C(7, 4) 
 4) A(-2, 1), B(-3, 2), C(5, 10)  
5. ผลรวมของสัมประสิทธิ์ของพหุนาม 
 (1 + x)2(2 + x)(3 + x)2(4 + x) ... (99 + x)2(100 + x)  ตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 กําหนด n! = n(n - 1)(n - 2) ... (3)(2)(1) 
 1) 250(50!)(100!) 2) 250(50!)(101!) 
 3) 250(150!) 4) 250(151!) 

 
 
 
 
 
 
 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 1) a2 + b2    
   จาก x + x
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   จาก y - y
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2. เฉลย 2) 9

n  หนวย 

 ปริมาตรน้ําเต็มถังรูปทรงกระบอก คือ πr2h 
 ใสลูกแกวทรงกลมจํานวน n ลูกแทนที่น้ํา ทําใหปริมาตรน้ําในถังเหลือ 4

1  ของ
ปริมาตรเดิม 

 ดังนั้น ปริมาตรลูกแกวทั้งหมด คือ πr2h - 4
1 πr2h = 4

3 πr2h 

 จะไดสมการ 3
4 π
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3 πr2h 

  ∴  h = 9
n  

3. เฉลย 3) 112.5° 

A

D C
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 Q  ABCD เปนรูปสี่เหลี่ยมแนบในวงกลม ดังนั้นผลรวมมุมตรงขามได 180 องศา 
  ∴  m( DABˆ ) + m( DCBˆ ) = 180° 
   3m( DCBˆ ) + m( DCBˆ ) = 180° 
   4m( DCBˆ ) = 180° 
   3m( DCBˆ ) = 4

3 (180°)  =  135° 
 จากโจทย 2m( CBAˆ ) = 3m( DCBˆ )  =  135° 
  ∴  m( CBAˆ ) = 67.5° 
  Q  m( ADCˆ ) + m( CBAˆ ) = 180° 
  ∴  m( ADCˆ ) = 180° - m( CBAˆ ) 
   = 180° - 67.5°  =  112.5°  
4. เฉลย 2) A(-1, 2), B(4, -3), C(-6, 7) 
 จากทฤษฎีบท จุดสามจุดใดๆ ที่ไมอยูบนเสนตรงเดียวกันจะมีวงกลมลอมรอบเสมอ 
 ดังนั้น จุด A, B และ C ที่ไมอยูบนวงกลมเดียวกัน จะอยูบนเสนตรงเดียวกัน 
 Q จุด A, B และ C จะอยูบนเสนตรงเดียวกัน เมื่อความชัน AB  = ความชัน BC  
 พิจารณา 1) ความชัน AB  = 1  3

3  4
-
-   = 2

1  

    และความชัน BC  = 3  2
4  6

-
-  = -2 

   2) ความชัน AB  = 1)(  4
2  3

--
--   = -1 

    และความชัน BC  = 4  6
3)(  7

--
--  = -1 

   3) ความชัน AB  = 3)(  6
4)(  5

--
--   = 1 

    และความชัน BC  = 6  7
5  4

-
-  =  -1 

   4) ความชัน AB  = 2)(  3)(
1  2
---

-   = -1 

    และความชัน BC  = 3)(  5
2  10

--
-  =  1 

 ∴ จุด A, B และ C ในตัวเลือก 2) อยูบนเสนตรงเดียวกัน จึงไมอยูบนวงกลมวง
เดียวกัน  
5. เฉลย 2) 250(50!)(101!) 
 สังเกตวาเมื่อแทน x = 1 ลงในพหุนาม สิ่งที่ได คือ ผลรวมของสัมประสิทธิ์ 
เชน P(x) = 3x4 - 2x + 5 มีผลรวมของสัมประสิทธิ์ คือ P(1) = 3(1)4 - 2(1) + 5 = 6 
 ดังนั้นผลรวมของสัมประสิทธิ์ของพหุนาม (1 + x)2(2 + x)(3 + x)2(4 + x) ... 
(99 + x)2(100 + x) คือ 
 22 ⋅ 3 ⋅ 42 ⋅ 5 ⋅ 62 ⋅ 7 ⋅ ... ⋅ 1002 ⋅ 101 = (2 ⋅ 3 ⋅ 4 ⋅ ... ⋅ 101) (2 ⋅ 4 ⋅ 6 ⋅ ... ⋅ 100) 
 = (101!)(250)(1 ⋅ 2 ⋅ 3 ⋅ ... ⋅ 50) 
 = 250(50!)(101!)  
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